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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.05 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 5a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie dei processi verbali delle sedute n. ri 3 e 4, e che, se non saranno state sollevate obiezioni 
nel corso della seduta odierna, i verbali stessi saranno considerati approvati. 
 
Comunica che non ci sono richieste di congedo per la seduta odierna. 
 
Comunica, quindi, che è pervenuta alla Presidenza la seguente proposta di legge: 

“Modifiche alla legge regionale 7 giugno 2019, n. 8 (Rideterminazione della misura degli assegni vitalizi 

previsti e disciplinati dalle leggi regionali 13 settembre 1995, n. 38 e 12 agosto 2003. n. 13)” (2). 

(d’iniziativa della consigliera: Capozzi) 

 
Comunica, poi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
MORETTI, MENTIL, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, PISANI, 

POZZO, RUSSO: “XVI edizione del Festival Olimpico Invernale della Gioventù Europea, EYOF 2023” 

(14) 

FASIOLO: “Progetti di giustizia riparativa “Ripar(t)iamo” e “In.Con.Tra” (15) 

CELOTTI, MORETTI, CARLI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, MENTIL, PISANI, 

POZZO, RUSSO: “Sanità: che il ricorso al privato convenzionato non depauperi la sanità pubblica” (16)   

POZZO, MORETTI, PISANI, MARTINES, CELOTTI, COSOLINI, RUSSO, CARLI, FASIOLO, 

CONFICONI: “Interesse regionale ad investimento industriale riguardante la realizzazione di uno 
stabilimento siderurgico nella zona Aussa-Corno in Comune di San Giorgio di Nogaro. Quale la 
posizione della Giunta regionale in merito?” (17) 

FASIOLO: “Intervento nella prospettiva 2025 a salvaguardia, tutela e preservazione del patrimonio 
complessivo dell’ex Comprensorio ospedaliero di via Vittorio Veneto a Gorizia e degli annessi” (18) 
CONFICONI: “Clima conflittuale Itis Kennedy - Pordenone” (19) 

CONFICONI: “Cronoprogramma nuovo ponte sul fiume Meduna a Pordenone” (20) 

CONFICONI: “Che fine hanno fatto l’ampliamento del Distretto sanitario e la nuova Rsa di Azzano 
Decimo?” (21) 

HONSELL: “Sulla mancata attuazione delle azioni previste dalla delibera n. 56 del 23/12/2019 del 
Consiglio comunale del Comune di San Vito al Torre relativamente alla vicenda della variante di 
Nogaredo della Palmanova-Manzano” (22) 

FASIOLO: “Progetti Go2025 – bando “Small Project Fund” (23) 

MARTINES: “Campagna pubblicitaria turistica su quotidiano nazionale. Esclusione siti Unesco” (24) 

HONSELL, CAPOZZI, PELLEGRINO, MORETUZZO: “Contributi per progetti mirati, manifestazioni e 
iniziative promozionali finalizzati alla promozione turistica del territorio: quali tempistiche per le 
graduatorie e le assegnazioni agli operatori?” (25) 

CONFICONI: “Ritardi della Prefettura di Pordenone nella concessione della cittadinanza italiana” (26) 

CAPOZZI: “È stata trasmessa al Consiglio e alla Giunta la Relazione Annuale sulle attività 
dell’Osservatorio Antimafia Regionale per l’anno 2022 ex art. 2 comma 1 lettera d) della L.R. 9 giugno 
2017, n. 21?" (27) 

CONFICONI: “Gratuità della vaccinazione contro l'herpes zoster” (28) 
MORETTI: “Manutenzione dei boschi di proprietà regionale e stato di abbandono di alcuni di essi. Quali 
sono i cronoprogrammi manutentivi dei boschi a finalità turistico-ricreativa per le singole aree?” (29) 
MORETTI: “Liberalizzazione del tratto autostradale Lisert-Villesse e richieste del territorio di 
compensazioni alternative. A fronte dell’impossibilità a liberalizzare il tratto Lisert-Villesse come intende 
la Giunta regionale applicare l’ordine del giorno n. 82 (accolto dalla Giunta stessa) al DDL n. 117 “Legge 
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di Stabilità 2021”?” (30) 

MORETTI: “Dopo la cancellazione del Superbonus, quali iniziative si intendono intraprendere per 
sostenere gli investimenti avviati con tale strumento legislativo?” (31) 
MORETTI: “A quando l'approvazione della graduatoria del concorso pubblico per l'assunzione di 20 
unità di personale categoria D presso la Regione Friuli Venezia Giulia?” (32) 

CONFICONI: “Eliminazione del passaggio a livello lungo la SS13 a Sacile, completa riapertura e 
riconversione ecologica della ferrovia pedemontana” (33); 
 
la seguente interrogazione a risposta scritta: 
PUTTO: “È intenzione della Regione adoperarsi in una campagna informativa sulla possibilità estrema 
del “parto in anominato” nelle situazioni di grave disagio e difficoltà e sulla promozione della diffusione 
delle "culle per la vita" in Fvg?” (2); 

 

la seguente interpellanza: 

CAPOZZI: “Come intende la Giunta migliorare le condizioni di circolarità dei crediti fiscali ai sensi 
dell’art. 10 della legge regionale n. 10 del 3 marzo 2023?” (1); 
 

le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
PUTTO: “Come si giustifica una riduzione di 80 milioni di euro di costi prevista nel bilancio di previsione 
2023 dell'ASFO, a fronte delle gravi criticità della sanità pordenonese?” (3) 
RUSSO: “Carenze personale dell’Ufficio delle Dogane: quali azioni?” (4) 

MENTIL: “A quando i lavori sul Ponte sul Fiume Fella?” (5) 

MARTINES: "Casa della comunità di Palmanova” (6) 

CELOTTI: “Come sono stati impegnati i fondi destinati alla regione FVG per la fibromialgia?” (7) 

FASIOLO: “La Regione intende adottare azioni per limitare la fuga degli operatori verso il privato 
convenzionato e non?” (8) 
MASSOLINO: “Ovovia: cosa intende fare la Giunta regionale?” (9) 

MORETUZZO: “Quale ruolo dell'Assessore Bini all'interno di Euro&Promos Spa?” (10) 

BULLIAN: “Nuova autoemoteca e Piano Sangue del FVG” (11) 

CONFICONI: “Stati generali della Sanità pordenonese” (12) 

MORETTI: “PSR 2014-2020, Progetto Ecomosaico del Carso (capofila comune di Monfalcone): quale la 
posizione della Regione in merito al ritardo nell'avvio delle attività progettuali?” (13) 

COSOLINI: “Perché voler ridurre da 4 a 2 i consultori a Trieste?” (14) 

CAPOZZI: “Modificare la delibera di Giunta n.698 del 05/05/2023 come richiesto dal Garante dei diritti 
dei detenuti e delle persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale del Comune di Udine” 
(15) 

LIGUORI: “Liste d’attesa per la Chirurgia oncologica in ASUFC” (16) 

PISANI: “Motorizzazione civile e lingua slovena” (17) 

PELLEGRINO: “Chiusura dei Consultori familiari di San Giovanni e San Giacomo a Trieste” (18); 

 

e le seguenti mozioni: 

CELOTTI, MORETTI, CARLI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, MENTIL, PISANI, 

POZZO, RUSSO: <<Sui gravi fatti accaduti a Faedis durante la festa organizzata dal neo-eletto 
Sindaco Luca Balloch>> (1) 

COSOLINI, MORETTI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, FASIOLO, MARTINES, MENTIL, PISANI, 

POZZO, RUSSO: <<Censura nei confronti dell’operato dell’Assessore Scoccimarro ai sensi dell’articolo 
145 ter del Regolamento interno>> (2) 

PISANI: <<Sostegno all’attività di volontariato a supporto degli Uffici giudiziari>> (3) 

MORETTI, MORETUZZO, BULLIAN, CAPOZZI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, 

FASIOLO, HONSELL, LIGUORI, MARTINES, MASSOLINO, MENTIL, PELLEGRINO, PISANI, 
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POZZO, PUTTO, RUSSO: <<Censura nei confronti dell’operato dell’assessore Bini ai sensi dell’articolo 
145 ter del Regolamento Interno>> (4) 

NOVELLI, CABIBBO, GIACOMELLI, CALLIGARIS, LOBIANCO: <<Contrarietà alla proposta di 
regolamento europeo in tema di imballaggi>> (5). 

 

Comunica, quindi, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla II 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Scongiurare la cessione di Electrolux a Medea” (12). 

 
Comunica, ancora, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla III 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Interventi strutturali per ridurre consumi e costi energetici delle Aziende sanitarie” (7) 

CONFICONI: “Iniziative per onorare la memoria del comandante partigiano Franco Martelli” (8) 

CONFICONI: “L’ASFO non risponde alla petizione sulla carenza di medici di base presso il Comune di 
Montereale Valcellina” (9) 

CONFICONI: “Ritardo attivazione della terapia a protoni Cro di Aviano” (10) 

CONFICONI: “Che fine hanno fatto l’ampliamento del Distretto sanitario e la nuova Rsa di Azzano 
Decimo?” (21) 

CONFICONI: “Gratuità della vaccinazione contro l'herpes zoster” (28). 
 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla IV 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Tutela del Sito Natura 2000 ZSC IT 3310010 - Risorgive del Vinchiaruzzo” (5) 

CONFICONI: “Riapertura della Vecchia Strada della Valcellina” (6) 

CONFICONI: “Cronoprogramma nuovo ponte sul fiume Meduna a Pordenone” (20). 

 
Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla VI 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Clima conflittuale Itis Kennedy - Pordenone” (19) 

CONFICONI: “Ritardi della Prefettura di Pordenone nella concessione della cittadinanza italiana” (26). 

 
Comunica, poi, che sono pervenute alla Presidenza le richieste di parere sui seguenti atti della Giunta 

regionale:  

Deliberazione della Giunta regionale n. 729 del 12 maggio 2023 concernente: “Regolamento in materia 

di incentivi annuali per la realizzazione di progetti culturali realizzati dai giovani e a favore dei giovani, in 

attuazione dell’articolo 28 bis, comma 4, della legge regionale 11 agosto 2014, n.16 (Norme regionali in 

materia di attività culturali). Approvazione preliminare.  

Deliberazione della Giunta regionale n.781 del 19 maggio 2023 concernente: “LR 18/2015. Norme di 
coordinamento della finanza pubblica per gli enti locali della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia. 
Integrazione della DGR 1885/2020 e successive modifiche e integrazioni, in relazione alle disposizioni 
previste dall'art 9, comma 48, della LR 13/2022 e agli aspetti correlati ai rinnovi dei contratti collettivi 
regionali e nazionali di lavoro. Approvazione preliminare.” 
 
Comunica, ancora, che è pervenuta alla Presidenza da parte della Direzione centrale Finanze la 
“Relazione istruttoria su copertura finanziaria leggi di spesa approvate nel 2022 e su tecniche 
quantificazione oneri, ex art.1, comma 2 D.L. 10 ottobre 2012, n.174 - Riscontro e produzione di 
elementi a chiarimento”  
 
Comunica, poi, che ai sensi dell’articolo 14, comma 1, lettera i) della LR 17/2007, sono pervenuti alla 
Presidenza i seguenti atti adottati dalla Giunta regionale: 
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Deliberazione della Giunta regionale n. 166/2023 di data 3 febbraio 2023 concernente: “DL 81/2004 
convertito, con modificazioni, dalla L. 138/2004. Accordo di collaborazione con la Regione Emilia 
Romagna per la realizzazione del progetto CCM 2022 “sperimentazione del <budget di salute> quale 
strumento per la realizzazione di progetti terapeutici riabilitativi individualizzati con particolare 
riferimento alle malattie mentali e alle dipendenze”. Autorizzazione alla stipula.” 
Deliberazione della Giunta regionale n. 336/2023 di data 24 febbraio 2023 concernente: “Accordo di 
collaborazione tra la Regione autonoma Friuli Venezia Giulia – Direzione centrale Salute, Politiche 
sociali e disabilità e la Regione Veneto per la gestione del finanziamento di euro 80.000,00 per la 
realizzazione del progetto denominato: “Valutazione della esposizione e della salute secondo l’approccio 
integrato one health con il coinvolgimento delle comunità residenti in aree a forte pressione ambientale 
in Italia”, nell’ambito del piano nazionale complementare (PNC), per l’investimento 1.4: promozione e 
finanziamento di ricerca applicata con approcci multidisciplinari in specifiche aree di intervento “Salute 
– Ambiente- Clima”. Approvazione.” 

- Deliberazione della Giunta regionale n. 383/2023 di data 3 marzo 2023 concernente: “Stati generali 
della logistica del Nord – Est. Schema di protocollo d’intesa per la costituzione di un tavolo tecnico di 
lavoro interregionale tra il Ministero alle Infrastrutture e Trasporti, la Regione autonoma Friuli Venezia 
Giulia, le Regioni Emilia Romagna, Veneto, Lombardia e le province autonome di Bolzano e Trento, con 
finalità di coordinamento tecnico e promozione del sistema logistico del Nord – Est. Approvazione” 
- Deliberazione della Giunta regionale n. 522/2023 di data 17 marzo 2023 concernente: “Protocollo di 
intesa tra la ragioneria territoriale dello stato di Venezia area Nord – Est, la Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia e ANCI Friuli Venezia Giulia per il rafforzamento del supporto a favore delle 
amministrazioni attuatrici di progettualità PNRR.” 
 
Comunica, altresì, che è pervenuta la relazione dell’attività dell’Osservatorio regionale Antimafia ai sensi 
dell’art.2, comma 1, lett. e), della LR 9 giugno 2017 n.21. 
 
Comunica, infine, che si sono costituite le Commissioni consiliari e i relativi Uffici di Presidenza, nonché 
le Giunte rispettivamente per le nomine e per il Regolamento e il Comitato per la legislazione, il 
controllo e la valutazione, come da nota prot. n. 2999 di data 23 maggio c.a. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Commemorazione del Consigliere regionale Renzo Pascolat 

 
Il PRESIDENTE commemora la figura di Renzo Pascolat, recentemente scomparso, rappresentante del 
Pci, consigliere regionale dal 1979 al 1987 e deputato dal 1987 fino al 1992, nonché consigliere 
comunale a Udine dal 1998 al 2003; uno dei più autorevoli esponenti dell’autonomismo, capace di 
portare avanti con determinazione le istanze di un mondo che, specie dopo la tragedia del terremoto, ha 
chiesto e ottenuto strumenti di crescita culturale, tra tutti l’Università, e maggiori spazi di autogoverno; 
rivolge quindi alla moglie Loretta e ai figli Roberto e Gianni le più sentite condoglianze dell’intera 
Assemblea legislativa regionale. 
 
(Il Presidente invita, quindi, i Consiglieri ad alzarsi ed a raccogliersi per un minuto) 

 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno che prevede: 

 
Celebrazione in onore degli Alpini 

 

Il PRESIDENTE ricorda che la celebrazione di oggi è prevista dalla legge regionale 6/2022 con la quale la 
Regione Friuli Venezia Giulia mira a promuovere e sostenere “attività dirette a diffondere, tenere vive e 
tramandare le tradizioni degli Alpini, difenderne le caratteristiche, illustrarne le glorie e le gesta, 
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valorizzare il patrimonio storico, culturale della memoria di eventi, tra i quali: la Grande guerra e il 
terremoto in Friuli Venezia Giulia del 1976”, e rivolge un caloroso saluto agli Alpini seduti accanto a sè al 
tavolo della Presidenza: a Sebastiano Favero, presidente nazionale dell'Ana, e agli alpini che sono a capo 

delle sezioni del Friuli Venezia Giulia: Ennio Blanzan per la Carnia, Antonio Ruocco per Cividale, Ivo Del 

Negro per Gemona, Paolo Verdoliva per Gorizia, Ilario Merlin per Pordenone, Paolo Candotti per Trieste e 

Dante Soravito de Franceschi per Udine. 
 
Il Presidente della Regione FEDRIGA, nell’intervenire per primo, esalta il forte legame che sussiste tra gli 
Alpini e la gente del Friuli Venezia Giulia ma anche di solidarietà e profonda riconoscenza per tutta la 
laboriosità intrinseca di valori dimostrata dal Corpo anche durante la pandemia per l’esperienza offerta 
alla macchina organizzativa dello Stato; ricorda, altresì, la sfilata in occasione dell’adunata nazionale che 
si è appena svolta a Udine che ha palesato come “gli Alpini saranno sempre di casa come parte 
integrante della nostra storia". 
 

(Applausi) 

 

Il Presidente dell’ANA, Sebastiano FAVERO, sottolinea come sia la tenacia ad unire gli Alpini e le 
popolazioni del territorio friulano e giuliano, con particolare riferimento al terremoto del 1976 che ha 
consolidato un'intesa che era nata già negli anni tragici della Grande guerra, e che si è rinsaldata con il 
ritorno completo di Trieste all'Italia, un momento importante di identità; ricorda le caratteristiche 
dell’impegno dei Gruppi alpini nelle emergenze, che sono grande competenza e preparazione, altrimenti 
non si possono salvare vite umane; ricorda, quindi, la recente adunata nazionale di Udine che, in una 

società profondamente individualista, ha evidenziato invece la capacità di condividere e stare assieme; 
conclude nell’affermare che gli Alpini sono uomini che lavorano per la condivisione e per la pace come 
sta accadendo anche per la recente alluvione in Emilia Romagna. 
 

(Applausi) 

 

Il capo della sezione Ana di Gemona, Ivo Del Negro, a nome di tutte le sezioni Ana regionali, si sofferma 
sul terremoto del 1976 e su quella riunione del 20 maggio da cui nacquero sul territorio 11 cantieri di 
lavoro da cento persone ciascuno, per avviare la ricostruzione; ricorda inoltre che in quel periodo vi fu 
una grande spinta alla nascita della Protezione civile e al successivo accordo con la Regione Fvg, siglato 
nel 1992, che prevede l'impegno degli Alpini a mobilitarsi in caso di emergenze. 
 
(Segue un filmato sulle attività degli Alpini in campo educativo e di soccorso alle popolazioni) 

(Applausi) 

 
Il PRESIDENTE, nel suo intervento conclusivo, rivolge un caloroso “Grazie” a tutti gli Alpini: “Vi dobbiamo 
gratitudine per la vostra storia, i vostri ideali, le tradizioni, il senso di identità e i valori; a dirvelo oggi non 
ci sono soltanto 49 persone, ma l'intera comunità regionale"; fa presente, infine, che l’obiettivo comune 
è ora programmare la Giornata del 20 maggio 2024, preparando un bell'evento assieme alle sezioni Ana 
della nostra regione". 
 
Consegna, dunque, il Sigillo del Consiglio regionale al presidente dell’Ana, Sebastiano Favero, e agli 
Alpini che sono a capo delle sezioni del Friuli Venezia Giulia. 
 
(Applausi) 

 
A questo punto, il PRESIDENTE sospende momentaneamente la seduta per ripristinare l’Aula al fine 
della prosecuzione dei lavori assembleari odierni. 
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La seduta viene così sospesa alle ore 10.52. 
 

La seduta riprende alle ore 11.14 
 
Il PRESIDENTE, nel dichiarare riaperta la seduta, comunica che si passa subito all’esame del punto n. 3 
dell’ordine del giorno che prevede: 
 

Interrogazioni a risposta immediata 

 

Il PRESIDENTE comunica che si passa all’esame delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Amirante. 
 
L’interrogante MENTIL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 5, avente ad oggetto: “A quando i 
lavori sul Ponte sul Fiume Fella?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MENTIL interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che l’interrogazione a risposta immediata n. 9 è stata riassegnata all’assessore 
Scoccimarro. 
 
L’interrogante MASSOLINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 9, avente ad oggetto: 
“Ovovia: cosa intende fare la Giunta regionale?”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante MASSOLINO interviene per la replica. 
 
L’interrogante PISANI illustra (in lingua slovena) l’interrogazione a risposta immediata n. 17, avente ad 
oggetto: “Motorizzazione civile e lingua slovena”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante PISANI (in lingua slovena) interviene per la 
replica. 
 

Il PRESIDENTE comunica che si passa all’esame dell’interrogazione a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Bini. 
 

L’interrogante MORETUZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 10, avente ad oggetto: 
“Quale ruolo dell'Assessore Bini all'interno di Euro&Promos Spa?”. 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante MORETUZZO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa all’esame delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Riccardi. 
 
L’interrogante PUTTO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 3, avente ad oggetto: “Come si 
giustifica una riduzione di 80 milioni di euro di costi prevista nel bilancio di previsione 2023 dell'ASFO, a 
fronte delle gravi criticità della sanità pordenonese?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante PUTTO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MARTINES illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 6, avente ad oggetto: "Casa 
della comunità di Palmanova”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante MARTINES interviene per la replica. 
 
L’interrogante CELOTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 7, avente ad oggetto: “Come 
sono stati impegnati i fondi destinati alla Regione Friuli Venezia Giulia per la fibromialgia?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CELOTTI interviene per la replica. 
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L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 8, avente ad oggetto: “La 
Regione intende adottare azioni per limitare la fuga degli operatori verso il privato convenzionato e 
non?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
 
L’interrogante BULLIAN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 11, avente ad oggetto: “Nuova 
autoemoteca e Piano Sangue del FVG”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante BULLIAN interviene per la replica. 
 
L’interrogante CONFICONI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 12, avente ad oggetto: “Stati 
generali della Sanità pordenonese”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CONFICONI interviene per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE comunica che alle interrogazioni n. ri 14 e 18 sarà data una risposta 
unica, in quanto di analogo contenuto. 
 
L’interrogante COSOLINI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 14, avente ad oggetto: “Perché 
voler ridurre da 4 a 2 i consultori a Trieste?”. 
L’interrogante PELLEGRINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 18, avente ad oggetto: 
“Chiusura dei Consultori familiari di San Giovanni e San Giacomo a Trieste”. 
Dopo la risposta congiunta dell’assessore RICCARDI, gli interroganti COSOLINI e PELLEGRINO 
intervengono per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, poiché qualcuno fra il pubblico ha esposto dei cartelli, ricorda che, in 
base al Regolamento, il pubblico deve astenersi da ogni segno di approvazione o di disapprovazione e 
quindi chiede ai commessi di intervenire per ristabilire l’ordine. 
 
L’interrogante CAPOZZI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 15, avente ad oggetto: 
“Modificare la delibera di Giunta n.698 del 05/05/2023 come richiesto dal Garante dei diritti dei 
detenuti e delle persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale del Comune di Udine”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CAPOZZI interviene per la replica. 
 
L’interrogante LIGUORI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 16, avente ad oggetto: “Liste 
d’attesa per la Chirurgia oncologica in ASUFC”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante LIGUORI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa all’esame delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Roberti. 
 
L’interrogante HONSELL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 1, avente ad oggetto: 
“Gravissimo episodio di violenza nei confronti di una persona trattenuta presso il CPR di Gradisca: quali 
misure si intendono intraprendere perché non si verifichino più tali situazioni?”. 
Dopo la risposta dell’assessore ROBERTI, l’interrogante HONSELL interviene per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE comunica all’Aula che è trascorso il tempo riservato dalla Conferenza dei 
Capigruppo alla trattazione del punto, pertanto alle IRI non ancora evase verrà data risposta scritta da 
parte dell’Assessore.  
 
Intervengono, quindi, sull’ordine dei lavori, il consigliere HONSELL (il quale non condivide la decisione 
della Presidenza di interrompere qui la trattazione del punto, in quanto, a suo dire, la Giunta per alcune 
risposte ha fatto un utilizzo eccessivo del tempo), il PRESIDENTE (il quale motiva la sua volontà di far 
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rispettare i tempi programmati; al contempo però si dichiara disponibile a rivedere nella prossima 
Conferenza dei Capigruppo la tempistica riservata alle IRI), il consigliere MORETTI (il quale invita 
comunque la Presidenza a procedere con la trattazione delle due IRI non ancora evase), nuovamente il 
PRESIDENTE (il quale, ribadendo quanto espresso in precedenza, ricorda all’Aula quali sono gli impegni 
calendarizzati dopo la trattazione di questo punto), il consigliere RUSSO (il quale chiede formalmente di 
evadere ora le due IRI mancanti) ed, infine, il PRESIDENTE (il quale, dopo alcune considerazioni, accoglie 
la richiesta di procedere alla trattazione  delle due IRI mancanti e, a lucro di tempo, con il consenso fuori 
microfono degli interroganti, di darle per illustrate). 
 
Dopo la risposta dell’assessore ROBERTI all’interrogazione a risposta immediata n. 4, avente ad 
oggetto: “Carenze personale dell’Ufficio delle Dogane: quali azioni?”, l’interrogante RUSSO interviene 
per una breve replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa all’esame dell’interrogazione a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Zannier. 
 
Dopo la risposta dell’assessore ZANNIER all’interrogazione a risposta n. 13, avente ad oggetto: “PSR 
2014-2020, Progetto Ecomosaico del Carso (capofila comune di Monfalcone): quale la posizione della 
Regione in merito al ritardo nell'avvio delle attività progettuali?”, l’interrogante MORETTI interviene per 
una breve replica. 
 
Si passa, quindi, all'esame del punto n. 4 dell'ordine del giorno, che prevede: 
Votazioni per l’elezione di cinque componenti nella Commissione prevista dall’articolo 70 dello 

Statuto speciale della Regione Friuli Venezia Giulia (Commissione Fondo per Trieste) 

 

Il PRESIDENTE ricorda che sono eleggibili i Consiglieri regionali eletti nella circoscrizione di Trieste, i cui 
nominativi sono già stati comunicati ai Consiglieri e che il voto, ai sensi del comma 3 bis dell’articolo 157 
del Regolamento interno, si esprimerà indicando tre preferenze tra i nomi dei Consiglieri regionali eletti 
nella citata circoscrizione, riportati nella scheda di voto. 
Inoltre rammenta che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per scheda, come stabilito dall'articolo 
157, comma 1, del Regolamento interno e informa altresì che, trattandosi di votazione a scrutinio 
segreto, se qualcuno volesse chiedere la parola, può farlo solo per annunciare l'astensione prima del 
voto, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 2, del Regolamento interno. 
Indice, pertanto, la votazione e invita il Consigliere Segretario POLESELLO a procedere all'appello in 
ordine alfabetico. 
 
Il PRESIDENTE, espletate le formalità di rito, comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti:   46 
Astenuti:     1 
Schede nulle:      0 
Schede bianche:    0 
Schede valide:   46  
 
Hanno ottenuto voti: 
GHERSINICH Giuseppe: 26  
GIACOMELLI Claudio:  27 
GRILLI Carlo:   27 
COSOLINI Roberto:  19 
MASSOLINO Giulia:  19 
SCOCCIMARRO Fabio:   1 
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Il PRESIDENTE proclama, quindi, eletti componenti della Commissione Fondo Trieste i Consiglieri: 
GHERSINICH Giuseppe  
GIACOMELLI Claudio 
GRILLI Carlo 
COSOLINI Roberto 
MASSOLINO Giulia 
 
A questo punto, conclusosi l’esame dei punti all’ordine del giorno, il PRESIDENTE, dopo aver ricordato 
che nella sala antistante l’Aula è prevista ora l’inaugurazione della mostra “Antologica” dell’artista 
Adriano Piu, comunica che il Consiglio sarà convocato a domicilio, e dichiara chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sui processi verbali delle sedute n.ri. 3 e 4 del 11 maggio 2023, gli 
stessi si intendono approvati. 
 

La seduta termina alle ore 13.52. 
 

 
IL PRESIDENTE 

 
IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

    


